

## 我特别吗？（诗篇第 139 章）

您怎么知道自己是否特别？

我们都希望自己特别。

要紧。

我们希望在各种地方都能找到自己的特别之处。

也许通过家庭或社区。

但往往通过我们的成就。

这是奥普拉·温弗瑞（Oprah Winfrey）的照片。

如果您还不认识她，她是美国的电视节目主持人。

她采访了很多人。

奥普拉（Oprah）最近透露了每个人在接受采访后都会提出的问题。

你觉得是什么问题呢？

在我告诉您之前，您需要知道 Oprah 采访了很多人。

超过 37, 000 人。

所有都是 1 对 1 访谈。

她采访了各种各样的人。

巴拉克奥巴马。

碧昂丝。

麦当娜。

迈克尔杰克逊。

在采访之后，您认为他们会问什么？

‘我表现得怎么样？’

这就是问题所在。

‘我表现得怎么样？’

‘怎么样？’

‘还可以吗？’

我认为这真的很有趣，因为它向我们展示了人类所共有的东西。

内心深处，我们感到不安全。

我们会根据自己的表现来表明我们的重要性。

我们在工作场所，社会关系，事工，被奥普拉采访...表明我们很特别。

这就是奥普拉在采访后如何理解这个常见问题的方式。

她说：“每个人都只是想知道你听到了我，看到了我，而且我说的很重要。”

我们想知道我们很重要。

我们很有价值。

我们很特别。

但是朋友们，没有任何成功会减少我们的特别性。

如果我们想证明自己在做事上与众不同，那么我们将一无所获。

大卫在诗篇 139 章中向我们展示了一种更好的方法。

因为大卫知道他很特别。

不是因为他做的事。

但是因为他被神认识，被神所爱。

朋友们，如果您真的读懂这篇赞美诗，它将改变您的生活。

它可以使您摆脱尝试通过所做的工作向自己和他人证明自己的价值的痛苦。

大多数人一生都陷入了这种痛苦。

理解这首诗，您会发现自己很特别而感到喜悦。

特殊，因为您被神所认识和爱。

这一篇分为四个部分。

我们将一个接一个地讨论。

诗篇是大卫王写的。

大卫知道神就是他的神。

我们知道这件事是因为他叫神耶和华，用大写字母写在我们的圣经中。

那是神邀请他的子民称呼他的神的个人名字。

有点像我的孩子如何称呼我父亲，但没有别人能这样称呼我。

他们和我有着特殊的关系。

大卫知道神就是他的神。

如果您知道神是您的神，您可以与大卫一起演唱这首诗篇。

但是，诗篇开始庆祝的不是大卫认识神。

而是神认识大卫！

请跟我从第一节来看。

### 1. 神认识我！ (1-6 节)

诗篇 139 章

1 耶和华啊，你已经鉴察我，  
认识我。

2 我坐下，我起来，你都晓得；  
你从远处知道我的意念。

3 我行路，我躺卧，你都细察；  
你也深知我一切所行的。

4 耶和华啊，我舌头上的话，  
你没有一句不知道的。

5 你前后环绕我，  
按手在我身上。

6 这样的知识奇妙，是我不能测的；  
至高，是我不能及的。

神知道大卫的一切。

他知道大卫所做的一切。

大卫是否要出去工作，以以色列国王的身份与神的敌人进行斗争……

还是大卫疲惫地躺在床上，准备睡觉了……

他出去或躺着…

神知道大卫所做的一切。

神知道大卫在想什么。

无论大卫是怎么想的……他是否正坐下来喝咖啡休息时间，浏览互联网，大卫说，最新的头条  
(第 2 节) 或起来活动 (第 2 节) 说，‘您从远处。’

神知道大卫的想法！

因为神知道大卫想念的每一个念头，所以神知道大卫会说的每句话，正如第 4 节所说。

甚至在大卫还没说出来之前！

神对大卫一无所知。

他知道大卫所做的一切，大卫想的一切以及大卫说的一切。

一方面，这不足为奇。

因为神知道一切。

他是“无所不知”，用专业术语来讲。

“全知。”

但这不是大卫在庆祝的。

神对大卫的知识不仅仅是信息知识。

这是个人知识。

神不仅认识大卫。

而且神知道大卫是谁。

前几天有人问我是否认识悉尼教区的另一位英国国教牧师。

我说我知道他。

但是我不认识他。

我听说过他。

但是我和他没有关系。

神不仅知道大卫。

神不仅认识大卫。

神了解大卫这个人。

而且他了解大卫的所有这些知识-他的举止，思想和言论-正是因为神与大卫有关系，神在乎大卫。

这就是第5节庆祝的内容。

‘你前后环绕我。’

从字面上看，‘你前后环绕我。’

这是军事术语。

大卫说神在每个方面都保护着他。

就像一支包围城市的军队来捍卫它。

神将他的手放在大卫身上。

想一想当父亲穿过一群人将手放在肩膀上引导孩子经过时孩子的感觉有多安全。

这就是为什么神要监督大卫存在的每个部分。

不是为了让他赶上他。

而是这样他才能照顾他。

朋友们，有什么比这更好的吗？

比与宇宙之神有亲密的关系，不仅认识他，而且了解到他了解您-有关您的一切-您的举止，思想和言语-这样他才能照顾您？

大卫不知所措。

因为爱。

大卫因神对他的爱而被吹走。

缠绕。

咋舌。

第 6 节：

6 这样的知识奇妙，是我不能测的；

至高，是我不能及的。

大卫继续着。

神不仅了解大卫的一切。

无论大卫走到哪里，神都会与他同在。

## 2. 神与我同在！（第 7-12 节）

7 我往哪里去，躲避你的灵？

我往哪里逃，躲避你的面？

8 我若升到天上，你在那里；

我若躺在阴间，你也在那里。

9 我若展开清晨的翅膀，

飞到海极居住，

10 就是在那里，你的手必引导我，

你的右手也必扶持我。

11 我若说“黑暗必定压碎我，

我周围的亮光必成为黑夜”，

12 黑暗对你不再是黑暗，

黑夜却如白昼发亮。

黑暗和光明，

在你看来都是一样。

这是一种令人恐惧的迷失。

我记得在父母在塔隆加动物园迷路了。

我那时可能五岁了。

我可能迷路了 30 秒。

但是我记得那种感觉的恐怖。

有一次我和家人一起散步。

下一刻我抬起头，他们走了。

我迷失在人群中。

我迷失了那些可以保护我的人们。

还有谁爱我。

神会发生这种情况吗？

神会失去他的孩子吗？

没有。

决不。

大卫永远不会从神那里迷失。

我猜有两件事会让我们迷路。

距离。

和黑暗。

他们都不是神的问题。

大卫去哪里都没关系，神与他同在。

不管他垂直上升到天堂的高处，或下降到地球的深处……

……无论是去珠穆朗玛峰的山峰，还是去玛丽安娜海沟的深处……

不管他（垂直方向）走到哪里，去到什么地方，神都与他同在，第 8 节。

水平方向也是如此。

大卫走到哪里，从东到西，都有神。

黎明的翅膀，第 9 节，意味着东方的日出。

第 9 节中的海为地中海，而海的另一端为西。

无论大卫走到哪里，无论是东西方还是中间，神都在那里。

隐藏大卫的不是距离而是黑暗，那该怎么办？

好吧，对神来说这不会是黑暗的。

第十二节，夜晚像神一样发光。

因此，即使在黑暗中，神仍将与大卫同在。

朋友，神无处不在。

大卫到哪里去，神都会在那里。

这极大地安慰了我们。

我们一次只能在一个地方。

我们可以在中国，肯尼亚，印度或澳大利亚。

但是一次只有一个国家

但是无论我们走到哪里，神都会在那里。

他无处不在。

他将永远不会离开我们。

同样，对于神的这种品质有一个专门的词。

这是神的“无所不能”。

他“都在场”。

到处。

没错。

但这又不是大卫要庆祝的事情。

大卫不仅在庆祝神知道大卫在哪里。

但是无论大卫在哪里，神都会亲自带他去……以保护他。

第 10 节是这里的关键。

大卫到哪里去：

10 就是在那里，你的手必引导我，

你的右手也必扶持我。

去年，我去了美国，仅仅五天。

这是一个巨大的旅行方式……只是为期三天的基督教会议。

从字面上看，这是世界的另一端。

我从来没有远离家人，教会家庭和家。

但是很高兴得知我没有离开我的神 1 毫米。

因为他没有离我 1 毫米的距离。

他与我在一起，不仅因为他无处不在，还因为我属于他，对他很重要，他在乎我，所以无论我走多远，他都和我在一起，看着我。

朋友你开始知道为什么大卫知道自己是特别的。

不是因为他做了什么。

他没有提及自己已完成的一件事！

大卫不是在问神，“我表现得怎么样？”“我还好吗？”

大卫知道自己很特别，因为大卫知道自己被神所爱。

神认识他并关心他。

神与他同在并保护着他。

因为大卫属于神，从大卫存在的第一刻起。

### **3. 神造了我！（第 13-18 节）**

13 我的肺腑是你所造的，

我在母腹中，你已编织我。

14 我要称谢你，因我受造奇妙可畏，

你的作为奇妙，这是我心深知道的。

15 我在暗中受造，在地的深处被塑造；

那时，我的形体并不向你隐藏。

16 我未成形的体质，

你的眼早已看见了；

你所定的日子，我尚未度一日，

都在你的册子写上了。

17 神啊，你的意念向我何等宝贵！

其数何等众多！

18 我若数点，比海沙更多；

我睡醒的时候，仍和你同在。

大卫知道他是他的神精心制作的。

你知道你也是吗？

您是神的特殊创造，由神设计，正是他希望您成为的样子。

从受孕那一刻起，神就亲自将您缝在母亲的子宫中。

可怕的术语是“意外怀孕”。

当然，对于女人来说，有时候怀孕可能是一个意外，甚至不需要的。

但对神来说不是这样的，朋友们。

没有一次怀孕，是一个意外或不需要的。

从概念上讲，每个人的生命都是奇妙的，惊人的，美丽而光荣的神的作品。

朋友，您……从您那时起，您就是神的奇妙，惊人，美丽，荣耀的工作，在您母亲的子宫中孕育而成。

一方面，我们很普通。

这个星球上有超过七亿五千万的人。

通过成为人类，我们是相当普通的创造。

但是我们每个人都很特别，是神创造的光辉杰作，由神亲自塑造。

大卫庆祝神在创造人类生活方面的杰出成就，包括他的成就！

同样，对此有一个专门的词。

神的“万能”。

神是“万能的”，甚至在子宫中创造了新的人类生命。

但是这里正在庆祝更多的事情。

大卫在庆祝神创造神是有目的的。

那是第 16 节的意思：

你所定的日子，我尚未度一日，

都在你的册子写上了。

神给了大卫一个未来，与他生活在一起的日子，被神所认识和爱戴，认识和爱神。

我们并不仅仅是被存在。

我们被创造成与神和人相交。

这就是大卫庆祝神的思想的原因：第 17 节：

17 神的意念向我何等宝贵！

他想尽可能地了解他的神。

神知道大卫的思想，第 2 节。

现在大卫想知道神的想法，第 17 节。

因为大卫与神有关系。

他被创造出来享受。

和朋友，这就是为什么大卫知道他很特别的原因。

他对神很特别。

与他所做的无关。

从他在母亲子宫中被创造的那一刻起，他就很特别。

当您把细胞作为胚胎收集时，您什么也没做。

但是做事并不是让你与众不同的。

大卫知道他很特别，因为他对神很特别。

到目前为止，我们看到了什么？

1) 神认识大卫并关心他。1-6 节。

2) 神与大卫同在并保护他。7-12 节。

3) 因为神创造了大卫与他建立关系。13-17 节。

难怪大卫夸赞神，第 14 节：

14 我要称谢你，因我受造奇妙可畏，

我们来看看最后一节，第 19-24 节，这似乎有所改变。

迄今为止，诗篇一直是关于被神认识和爱的奇迹的热烈庆祝。

这是有道理的。

#### **4.恨神的敌人 (19-24 节)**

但是现在大卫变得暴力了。

他开始谈论敌人。

以及他想如何消灭他们。

到底是怎么回事？

让我们在诗篇的最后节中提出三点。

第一……

a) 爱神意味着仇恨神的敌人

这些是很强的经文，但如果仔细观察，大卫讨厌的不是大卫的敌人。

大卫讨厌神的敌人。

看看我在第 19-22 节中的话：

19 神啊，惟愿你杀戮恶人；

你们好流人血的，离开我去吧！

20 他们说恶言顶撞你，

你的仇敌妄称你的名。

21 耶和華啊，恨恶你的，我岂不恨恶他们吗？

攻击你的，我岂不憎恶他们吗？

22 我恨恶他们到极点，

以他们为我的仇敌。

大卫讨厌神的敌人。

当您知道神有多好时……那是完全合理的！

神赐予生命。

如果我们看到嗜血的人通过谋杀或堕胎夺走了生命，第 19 节，我们怎么能站在一边看？

没有！

对生命之神的爱意味着对生命的仇恨！

当神的名字被羞辱时，对神的爱就意味着愤怒！

想一想当人们在圣殿朝廷里做生意时耶稣是如何反应的……

他很生气。

他鞭打，驱赶动物，推翻商人的桌子，然后说：‘你怎么敢把我父亲的房子变成市场！’

对神的爱意味着对他的名字，荣誉和方式的爱……而当神受到攻击时这意味着愤怒！

b) 神的敌人是属灵的

但是谁是神的敌人？

我们生活在与大卫不同的时区。

所以现在...神的敌人是属灵的...

最终不是人。

但是撒旦。

耶稣来是为了消灭神的仇敌撒旦。

彼得在耶稣死前的那天晚上搞错了所有这一切。

他拔出剑来攻击那些来逮捕耶稣的人。

但是耶稣告诉彼得，把他的剑收起。

彼得选错了敌人。

约翰福音 18:36 耶稣回答：“我的国不属于这世界；我的国若属于这世界，我的部下就会为我战斗，使我不至于被交给犹太人。只是我的国不属于这世界。”

耶稣的战斗是属灵的，因为神的敌人是撒但。

福音的奇妙消息是神摧毁了撒但。

当耶稣死在十字架上时，大卫回应了在诗篇 139 章中针对神敌人的祈祷。

耶稣的死看起来并不像是一次伟大的胜利。

但是在他死后，耶稣为我们的罪孽承担了刑罚，使我们摆脱了撒但的统治。

因此，爱神的朋友意味着仇恨神的敌人，这意味着仇恨耶稣来到的撒旦破坏。

c) 爱神意味着与内心的邪恶作斗争

和朋友一样，仇恨邪恶不仅意味着仇恨我们周围和周围的邪恶……而且仇恨我们内部的邪恶。

因为那是大卫在诗篇末尾看到的地方。

他要求神将邪恶暴露在他内心，让他认罪，从邪恶中转身，走入神的道路。

23 神啊，求你鉴察我，知道我的心思，

试炼我，知道我的意念；

24 看在我里面有什么恶行没有，

引导我走永生的道路。

那是任何认识和爱神的人的祈祷。

揭露我的罪，使我可以摆脱它，并以永生的方式转向你。

当你知道神有多好时，你就不会忍受冒犯他。

那是你的祈祷吗？

我知道我很特别！

朋友，这是赞美诗，展示了我们如何知道自己与众不同。

我们之所以与众不同，是因为我们被神所认识和爱戴。

这是我们必须永远记住的事情，无论神给我们带来了什么成功……

在路加福音中，我们读到耶稣派遣了 72 名门徒去执行任务。

他们取得了巨大的成功。

实际上，它们实际上是神用来与撒旦战斗的，进一步回答了大卫在诗篇 139 章中的祈祷。

他们兴奋地回来了。

耶稣也分享他们的喜乐。

但是耶稣告诉他们快乐的真实基础。

路加福音 10:18 耶稣对他们说：“我看见撒但从天上坠落，像闪电一样。 20 然而，不要因灵服了你们就欢喜，而要因你们的名记录在天上欢喜。”

那就是让他们与众不同的原因……

并不是说他们取得了一些成就，甚至是精神上的成就……而是他们被神所认识和爱戴，在天堂写下了他们的名字。

因此，朋友，如果您曾经接受过奥普拉（Oprah）的采访，请不要再问她……“我行吗？”

亲切地告诉她……‘欧普拉…我很高兴，因为我被神所认识和爱，神在天堂写下了我的名字，通过基督的死使我自由。’

**注：圣经经文均出自 RCUVSS :和合本修订版 (all the bible translations are RCUVSS version)**